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Ⅰ 調査概要・回答者属性
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１ 調査概要

①調査目的

本市の中学校・高等学校に通学している生徒を対象に、“まち”の現在・未来などに関する意見を伺い、第２次那須塩原市総合計画後期基本
計画策定に係る基礎資料とすることを目的とする。

②調査設計及び回答件数

 調査対象 那須塩原市の中学校・高等学校に通学する２年生の生徒(市外在住者も含む) 

 回答件数 1,003人
 調査期間 令和4年1月11日（火）～1月21日（金）
 調査方法 WEBアンケートを実施（一部紙媒体で実施）

➂ 報告書の表記について

 調査結果の構成比はすべて百分比（％）で表しており、その質問の回答者総数を基数として、小数点第2位以下を四捨五入して算出してい
る。なお、四捨五入の関係で合計が100％にならない場合がある。

 複数回答形式の場合、構成比の合計が100％を超えることがある。
 二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めている。
 質問の選択肢は意味を損なわない程度に省略した表現を用いていることがある。
 回答の対象者を限定している設問について、対象以外の回答者による回答は無効としている。
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性別

２ 回答者属性

男性, 48.8%

女性, 47.4%

その他, 0.7%

回答しない, 3.0%
無回答, 0.2%

(n=1,003)

中学２年生, 

84.8%

高校２年生, 

15.2%
(n=1,003)

学年別

 「男性」が最も高く48.8%、次いで「女性」が47.4%、「回答しない」が
3.0%となっている。

 「中学２年生」が84.8%、「高校２年生」が15.2%となっている。
※本アンケートは２年生を対象に実施している
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居住地別

２ 回答者属性

市内, 92.7%

市外, 7.1%

無回答, 0.2%(n=1,003)

 「市内」が92.7%、「市外」が7.1%となっている。



Ⅱ 調査結果
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１ 住みやすさ・定住意向について
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全体集計

問5-1．あなたは「那須塩原市」が好きですか。

属性別集計

好き, 47.4%

きらい, 5.8%

好きなところも

あれば、きらい

なところもある, 

46.6%

無回答, 0.3%(n=1,003)

全
体

（
ｎ

）

好
き

き
ら
い

好
き
な
と

こ
ろ
も

あ

れ
ば

、
き

ら
い
な

と

こ
ろ

も
あ
る

無
回
答

1,003 47.4% 5.8% 46.6% 0.3%

男性 489 50.9% 5.7% 43.1% 0.2%

女性 475 44.6% 4.8% 50.3% 0.2%

その他 7 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%

回答しない 30 40.0% 13.3% 46.7% 0.0%

無回答 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

中学２年生 851 48.3% 5.4% 46.3% 0.0%

高校２年生 152 42.1% 7.9% 48.0% 2.0%

市内 930 47.2% 5.5% 47.2% 0.1%

市外 71 50.7% 9.9% 38.0% 1.4%

無回答 2 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

全体

性別

学年

居住
地別

 「好き」が47.4%と最も高く、次いで「好きなところもあれば、きらい
なところもある」が46.6%、「きらい」が5.8%となっている。

 性別：男性は女性より、「好き」の割合が6.3ポイント高い。
 学年：中学２年生は高校２年生より、「好き」の割合が6.2ポイント
高い。

 居住地別：市外は市内より、「好き」の割合が3.5ポイント高い。
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全体集計

問5-2．好きな理由は何ですか（３つまで選択）。（問5-1で「1. 好き」または「3. 好きな
ところもあれば、きらいなところもある」と答えた方対象）

68.8%

58.3%

19.6%

19.2%

18.5%

11.5%

9.6%

8.9%

6.7%

4.2%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自然が豊かだから

安心して安全に暮らせるから

那須塩原市「らしさ」があるから

買い物が便利、遊べる場所があるから

図書館やスポーツ施設が充実しているから

道路が整備されていて、交通の面でも便利だから

医療や福祉が充実しているから

市民同士のつながりが強いから

学校教育が充実しているから

性別や国籍、人種、年齢などを問わず、一人ひとりが尊重されているから

その他

(n=942)

 「自然が豊かだから」の割合が68.8%と最も高く、次いで「安心して安全に暮らせるから」の割合が58.3%、「那須塩原市「らしさ」があるから」
の割合が19.6%となっている。
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属性別集計

問5-2．好きな理由は何ですか（３つまで選択） 。（問5-1で「1. 好き」または「3. 好きな
ところもあれば、きらいなところもある」と答えた方対象）

全
体

（
ｎ

）

自
然
が
豊

か
だ
か

ら

安
心
し
て

安
全
に

暮
ら
せ
る

か

ら

医
療
や
福

祉
が
充

実
し
て
い

る

か
ら

道
路
が
整

備
さ
れ

て
い
て

、
交

通
の
面

で
も
便

利
だ
か
ら

市
民
同
士

の
つ
な

が
り
が
強

い

か
ら

買
い
物
が

便
利

、
遊
べ
る
場

所

が
あ
る
か

ら

学
校
教
育

が
充
実

し
て
い
る

か

ら

図
書
館
や

ス
ポ
ー

ツ
施
設
が

充

実

し
て
い
る

か
ら

性
別
や
国

籍

、
人

種

、
年
齢

な

ど
を
問
わ

ず

、
一

人
ひ
と
り

が

尊
重

さ
れ
て
い

る
か
ら

那
須
塩
原

市

「
ら

し
さ

」
が

あ

る
か
ら

そ
の
他

942 68.8% 58.3% 9.6% 11.5% 8.9% 19.2% 6.7% 18.5% 4.2% 19.6% 2.4%

男性 460 71.1% 58.3% 9.6% 12.2% 9.3% 21.3% 5.9% 18.3% 3.9% 17.0% 2.4%

女性 451 67.2% 58.8% 10.0% 11.5% 8.6% 16.6% 7.8% 19.1% 4.7% 22.6% 2.4%

その他 4 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

回答しない 26 57.7% 50.0% 0.0% 0.0% 7.7% 26.9% 3.8% 15.4% 3.8% 11.5% 3.8%

無回答 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

中学２年生 805 70.7% 59.6% 9.6% 11.3% 9.7% 18.5% 7.6% 19.3% 4.3% 21.0% 2.4%

高校２年生 137 57.7% 50.4% 9.5% 12.4% 4.4% 23.4% 1.5% 13.9% 3.6% 11.7% 2.9%

市内 878 70.3% 59.7% 9.6% 10.7% 9.3% 18.1% 6.9% 18.1% 4.4% 20.3% 2.6%

市外 63 47.6% 39.7% 9.5% 22.2% 3.2% 34.9% 3.2% 23.8% 1.6% 11.1% 0.0%

無回答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別

 性別：男性・女性ともに、「自然が豊かだから」、「安心して安全に暮らせるから」の順に割合が高くなっているが、次いで高いのは男性では
「買い物が便利遊べる場所がるから」、女性では「那須塩原市「らしさ」があるから」となっている。

 学年：中学２年生・高校２年生ともに、「自然が豊かだから」、「安心して安全に暮らせるから」の順に割合が高くなっているが、 「自然が豊か
だから」の割合について中学２年生は70.7%、高校２年生は57.7%と13ポイントの差がある。

 居住地別：市内・市外ともに、「自然が豊かだから」、「安心して安全に暮らせるから」の順に割合が高くなっているが、 「自然が豊かだから」
の割合について市内は70.3%、市外は47.6%と22.7ポイントの差がある。
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全体集計

問5-3．きらいなところは何ですか（３つまで選択） 。（問5-1で「2. きらい」または「3. 好
きなところもあれば、きらいなところもある」と答えた方対象。）

76.0%

26.5%

25.3%

15.2%

13.9%

7.8%

7.2%

6.7%

6.1%

1.9%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物する場所や、遊べる場所が少ないから

図書館やスポーツ施設が不足しているから

道路が整備されておらず、交通の面でも不便だから

「らしさ」や特徴がないから

災害や犯罪、交通事故など不安があるから

医療や福祉の面が不十分だから

学校教育が不足しているから

市民同士のつながりが少ないから

性別や国籍、人種、年齢などを問わず、一人ひとりが尊重されていないから

自然が少ないから

その他

(n=525)

 「買い物する場所や、遊べる場所が少ないから」の割合が76.0%と最も高く、次いで「図書館やスポーツ施設が不足しているから」の割合が
26.5%、「道路が整備されておらず、交通の面でも不便だから」の割合が25.3%となっている。
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属性別集計

問5-3．きらいなところは何ですか（３つまで選択） 。（問5-1で「2. きらい」または「3. 好
きなところもあれば、きらいなところもある」と答えた方対象。）

全
体

（
ｎ

）

自
然
が
少

な
い
か

ら

災
害
や
犯

罪

、
交

通
事
故
な

ど
不

安
が
あ
る

か
ら

医
療
や
福

祉
の
面

が
不
十
分

だ
か

ら

道
路
が
整

備
さ
れ

て
お
ら
ず

、
交

通
の

面
で
も
不

便
だ
か

ら

市
民
同
士

の
つ
な

が
り
が
少

な
い

か
ら

買
い
物
す

る
場
所

や

、
遊
べ

る
場

所

が
少
な

い
か
ら

学
校
教
育

が
不
足

し
て
い
る

か
ら

図
書
館
や

ス
ポ
ー

ツ
施
設
が

不
足

し
て
い
る

か
ら

性
別
や
国

籍

、
人

種

、
年
齢

な
ど

を
問
わ
ず

、
一
人

ひ
と
り
が

尊
重

さ

れ
て
い
な

い
か
ら

「
ら
し
さ

」
や
特

徴
が
な
い

か
ら

そ
の
他

525 1.9% 13.9% 7.8% 25.3% 6.7% 76.0% 7.2% 26.5% 6.1% 15.2% 5.5%

男性 239 2.1% 12.1% 7.5% 29.7% 7.1% 71.5% 5.0% 29.7% 3.3% 16.7% 5.9%

女性 262 1.5% 15.6% 8.8% 22.9% 6.9% 80.9% 7.6% 24.0% 6.5% 14.1% 5.0%

その他 6 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

回答しない 18 5.6% 16.7% 0.0% 5.6% 0.0% 66.7% 27.8% 22.2% 27.8% 11.1% 11.1%

無回答 0 - - - - - - - - - - -

中学２年生 440 2.3% 15.5% 8.9% 25.0% 6.8% 75.7% 7.5% 26.6% 6.6% 15.9% 5.5%

高校２年生 85 0.0% 5.9% 2.4% 27.1% 5.9% 77.6% 5.9% 25.9% 3.5% 11.8% 5.9%

市内 490 2.0% 14.1% 8.2% 25.9% 6.9% 76.7% 7.6% 26.3% 6.3% 15.7% 5.3%

市外 34 0.0% 11.8% 2.9% 17.6% 2.9% 64.7% 2.9% 29.4% 2.9% 8.8% 8.8%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別

 性別：男性・女性ともに、「買い物する場所や、遊べる場所が少ないから」の割合が最も高くなっており、特に女性では80.9%と８割を超えてい
る。

 学年：中学２年生・高校２年生ともに、 「買い物する場所や、遊べる場所が少ないから」の割合が最も高くなっており、中学２年生が75.7％に
対し、高校２年生が77.6％と、高校２年生の方が1.9ポイント高い。

 居住地別：市内・市外ともに、 「買い物する場所や、遊べる場所が少ないから」の割合が最も高く、市内が76.7％に対し、市外が64.7％と、市
内の方が12ポイント高い。
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全体集計

問6-1．あなたは、将来も那須塩原市に住み続けたいと思っていますか。（那須塩原市
内に住んでいる方対象）

今の場所に住み続けた

い, 18.2%

市内の他の場所でずっと

住み続けたい, 5.6%

進学などでいったん市外

へ出るが将来は那須塩

原市に住みたい, 11.6%

いずれ市外へ引っ越したい, 

31.6%

わからない, 31.7%

無回答, 1.3%

(n=930)

 「わからない」の割合が31.7%と最も高く、次いで「いずれ市外へ引っ越したい」の割合が31.6% 、「進学などでいったん市外へ出るが将来は
那須塩原市に住みたい」の割合が11.6%となっている。
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属性別集計

問6-1．あなたは、将来も那須塩原市に住み続けたいと思っていますか。（那須塩原市
内に住んでいる方対象）

全
体

（
ｎ

）

今
の
場
所

に
住
み

続
け
た
い

市
内
の
他

の
場
所

で
ず

っ
と

住

み
続
け
た

い

進
学
な
ど

で
い

っ
た
ん
市
外

へ

出
る
が
将

来
は
那

須
塩
原
市

に

住
み
た

い

い
ず
れ
市

外
へ
引

っ
越
し
た

い

わ
か
ら
な

い

無
回
答

930 18.2% 5.6% 11.6% 31.6% 31.7% 1.3%

男性 447 23.0% 5.4% 12.1% 26.2% 32.2% 1.1%

女性 451 13.7% 6.2% 11.3% 35.9% 31.3% 1.6%

その他 4 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

回答しない 27 7.4% 0.0% 11.1% 48.1% 33.3% 0.0%

無回答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

中学２年生 837 18.6% 5.7% 11.8% 30.6% 32.0% 1.2%

高校２年生 93 14.0% 4.3% 9.7% 40.9% 29.0% 2.2%

全体

性別

学年

 性別：男性では「わからない」の割合が32.2%と最も高く、女性では「いずれ市外へ引っ越したい」の割合が35.9%と最も高い。
 学年：中学２年生では「わからない」の割合が32.0%と最も高く、高校２年生では「いずれ市外へ引っ越したい」の割合が40.9%と最も高い。
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全体集計

問6-2．住み続けたい・住みたい理由は、なぜですか（３つまで選択）。（問6-1で「1. 今
の場所に住み続けたい」、「2. 市内の他の場所でずっと住み続けたい」、「3. 進学など
でいったん市外へ出るが将来は那須塩原市に住みたい」と答えた方対象）

54.4%

44.7%

40.7%

36.2%

29.2%

19.1%

15.8%

5.2%

4.6%

3.6%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自然環境がよいから

地域になじみや愛着があるから

自分の家や土地があるから

今の住まいに満足だから（住宅が広い、新しいなど）

買い物など日常生活に便利だから

人間関係がよいから

通勤・通学に便利だから

医療・福祉が充実しているから

将来発展の可能性があるから

教育の機会が充実しているから

その他

(n=329)

 「自然環境がよいから」の割合が54.4%と最も高く、次いで「地域になじみや愛着があるから」の割合が44.7%、「自分の家や土地があるから」
の割合が40.7%となっている。
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属性別集計

問6-2．住み続けたい・住みたい理由は、なぜですか（３つまで選択）。（問6-1で「1. 今
の場所に住み続けたい」、「2. 市内の他の場所でずっと住み続けたい」、「3. 進学など
でいったん市外へ出るが将来は那須塩原市に住みたい」と答えた方対象）

全
体

（
ｎ

）

自
然
環
境

が
よ
い

か
ら

買
い
物
な

ど
日
常

生
活
に
便

利
だ

か
ら

通
勤
・
通

学
に
便

利
だ
か
ら

自
分
の
家

や
土
地

が
あ
る
か

ら

今
の
住
ま

い
に
満

足
だ
か
ら

（
住

宅
が
広

い

、
新

し
い
な
ど

）

教
育
の
機

会
が
充

実
し
て
い

る
か

ら

医
療
・
福

祉
が
充

実
し
て
い

る
か

ら

人
間
関
係

が
よ
い

か
ら

地
域
に
な

じ
み
や

愛
着
が
あ

る
か

ら

将
来
発
展

の
可
能

性
が
あ
る

か
ら

そ
の
他

329 54.4% 29.2% 15.8% 40.7% 36.2% 3.6% 5.2% 19.1% 44.7% 4.6% 1.8%

男性 181 59.1% 30.4% 16.0% 38.7% 33.7% 3.9% 4.4% 20.4% 37.6% 5.5% 1.7%

女性 141 50.4% 27.0% 15.6% 41.8% 39.0% 3.5% 6.4% 17.7% 54.6% 2.1% 2.1%

その他 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

回答しない 5 20.0% 40.0% 20.0% 80.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

無回答 0 - - - - - - - - - - -

中学２年生 303 55.8% 30.0% 16.2% 40.3% 37.0% 4.0% 5.0% 19.1% 44.2% 5.0% 2.0%

高校２年生 26 38.5% 19.2% 11.5% 46.2% 26.9% 0.0% 7.7% 19.2% 50.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

 性別：男性では「自然環境がよいから」の割合が59.1%と最も高く、女性では「地域になじみや愛着があるから」の割合が54.6%と最も高い。
 学年：中学２年生では「自然環境がよいから」の割合が55.8%と最も高く、高校２年生では「地域になじみや愛着があるから」の割合が50.0%と
最も高い。
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全体集計

問6-3．いずれ市外へ引っ越したい理由は、なぜですか（３つまで選択）。（問6-1で「4. 

いずれ市外へ引っ越したい」と答えた方対象）

48.0%

34.7%

31.3%

17.7%

16.7%

8.2%

6.1%

5.1%

2.7%

1.4%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物など日常生活に不便だから

通勤・通学に不便だから

将来発展の可能性がないから

地域になじみや愛着がないから

今の住まいに不満だから（住宅が狭い、古いなど）

人間関係がよくないから

医療・福祉が不十分だから

教育の機会が不十分だから

自分の家や土地がないから

自然環境がよくないから

その他

(n=294)

 「買い物など日常生活に不便だから」の割合が48.0%と最も高く、次いで「通勤・通学に不便だから」の割合が34.7%、「将来発展の可能性がな
いから」の割合が31.3%となっている。
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属性別集計

問6-3．いずれ市外へ引っ越したい理由は、なぜですか（３つまで選択）。（問6-1で「4. 

いずれ市外へ引っ越したい」と答えた方対象）

全
体

（
ｎ

）

自
然
環
境

が
よ
く

な
い
か
ら

買
い
物
な

ど
日
常

生
活
に
不

便

だ
か
ら

通
勤
・
通

学
に
不

便
だ
か
ら

自
分
の
家

や
土
地

が
な
い
か

ら

今
の
住

ま
い
に
不

満
だ
か

ら

（
住
宅
が

狭
い

、
古
い
な
ど

）

教
育
の
機

会
が
不

十
分
だ
か

ら

医
療
・
福

祉
が
不

十
分
だ
か

ら

人
間
関
係

が
よ
く

な
い
か
ら

地
域
に
な

じ
み
や

愛
着
が
な

い

か
ら

将
来
発
展

の
可
能

性
が
な
い

か

ら
そ
の
他

294 1.4% 48.0% 34.7% 2.7% 16.7% 5.1% 6.1% 8.2% 17.7% 31.3% 17.7%

男性 117 1.7% 46.2% 28.2% 6.0% 17.1% 3.4% 2.6% 6.8% 20.5% 35.9% 18.8%

女性 162 1.2% 48.1% 38.9% 0.6% 16.7% 5.6% 9.3% 8.6% 15.4% 29.0% 16.7%

その他 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

回答しない 13 0.0% 61.5% 38.5% 0.0% 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 23.1% 23.1% 15.4%

無回答 0 - - - - - - - - - - -

中学２年生 256 1.6% 47.7% 33.2% 2.7% 18.4% 3.5% 7.0% 8.2% 16.0% 30.9% 19.1%

高校２年生 38 0.0% 50.0% 44.7% 2.6% 5.3% 15.8% 0.0% 7.9% 28.9% 34.2% 7.9%

全体

性別

学年

 性別：男性・女性ともに「買い物など日常生活に不便だから」の割合が高く、次いで男性では「将来発展の可能性がないから」の割合が、女
性では「通勤・通学に不便だから」割合がそれぞれ高い。

 学年：中学２年生・高校２年生ともに「買い物など日常生活に不便だから」の割合が最も高く、次いで「通勤・通学に不便だから」の割合、「将
来発展の可能性がないから」の割合が高い。
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全体集計

問7．あなたは、将来どんな職業に就きたいと考えていますか。あてはまるものを３つ
まで選択してください。

25.8%

16.9%

13.7%

10.6%

10.4%

10.1%

9.2%

7.6%

6.7%

6.7%

6.3%

6.3%

5.3%

5.1%

5.0%

3.9%

3.8%

2.7%

1.9%

1.8%

1.7%

9.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

決まっていない

医療関係（医師・看護師・保健師など）

公務員（県庁職員・市役所職員・警察官・消防士など）

IT関係（エンジニア・プログラマーなど）

接客関係（ショップ店員・レストラン店員など）

保育士・幼稚園教諭

スポーツ選手

教育関係（教師・教員・塾講師など）

デザイナー（ファッション・インテリアなど）

YouTuber等の動画投稿者

建設・建築関係（建築士・建設会社など）

理美容関係（理美容師・エステティシャンなど）

芸能関係（歌手・俳優・声優など）

農林業関係（農家など）

製造関係（工場など）

会社経営者・起業家

法律関係（弁護士・裁判官・税理士・司法書士など）

学者・研究者（大学教授など）

マスコミ関係（記者・テレビ局スタッフなど）

漁業関係（漁師など）

運送・輸送関係（鉄道会社・運送会社・タクシー運転手、パイロットなど）

その他

(n=1,003)

 「決まっていない」の割合が25.8%と最も高く、次いで「医療関係」の割合が16.9%、「公務員」の割合が13.7%となっている。
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属性別集計

問7．あなたは、将来どんな職業に就きたいと考えていますか。あてはまるものを３つ
まで選択してください。

 性別：男性では「決まっていない」の割合が27.4%と最も高く、女性では「医療関係」の割合が27.8%と最も高い。
 学年：中学２年生では「決まっていない」の割合が27.6%と最も高く、高校２年生では「公務員」の割合が21.7%と最も高い。
 居住地別：市内では「決まっていない」の割合が26.3%と最も高く、市外では「IT関係」の割合が26.8%と最も高い。

全
体
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）

農
林

業
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係
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・
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・
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係

（
理

美
容

師
・

エ

ス

テ

テ

ィ
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ャ
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ど

）

デ
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ッ
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ョ
ン

・

イ

ン
テ

リ
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ど

）

I
T

関

係

（
エ
ン

ジ
ニ

ア
・

プ

ロ

グ
ラ

マ
ー

な
ど

）

保
育

士

・
幼

稚
園

教
諭

教
育

関

係

（
教
師

・
教

員
・

塾

講

師

な
ど

）

学
者

・

研
究

者

（
大
学

教
授

な

ど

）

ス
ポ
ー

ツ
選

手

マ
ス

コ

ミ
関

係

（
記
者

・
テ

レ

ビ

局

ス
タ

ッ
フ

な

ど

）

Y
o

u

T
u

b
e

r
等

の
動

画

投

稿
者

芸
能

関

係

（
歌
手

・
俳

優
・

声

優

な
ど

）

公
務

員

（
県

庁
職

員
・

市
役

所

職

員

・
警

察
官

・
消

防

士
な

ど

）

会
社

経

営
者

・
起

業
家

決
ま

っ
て
い

な
い

そ
の

他

1,003 5.1% 1.8% 5.0% 6.3% 1.7% 10.4% 16.9% 3.8% 6.3% 6.7% 10.6% 10.1% 7.6% 2.7% 9.2% 1.9% 6.7% 5.3% 13.7% 3.9% 25.8% 9.8%

男性 489 7.4% 3.3% 9.0% 11.7% 3.5% 8.0% 7.2% 2.7% 1.4% 1.8% 18.4% 2.7% 7.0% 3.3% 14.7% 1.2% 7.0% 3.7% 14.1% 6.1% 27.4% 8.8%

女性 475 2.7% 0.4% 1.1% 1.3% 0.0% 13.3% 27.8% 4.8% 11.2% 11.6% 2.3% 18.1% 8.4% 1.7% 4.0% 2.5% 4.6% 6.1% 13.5% 1.3% 24.6% 10.5%

その他 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%

回答しない 30 6.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 10.0% 13.3% 6.7% 3.3% 10.0% 3.3% 3.3% 30.0% 20.0% 10.0% 6.7% 23.3% 16.7%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中学２年生 851 5.3% 1.9% 3.4% 5.8% 2.0% 11.2% 17.5% 3.9% 6.8% 7.6% 8.8% 11.2% 6.9% 2.5% 10.6% 1.9% 7.4% 5.8% 12.2% 4.0% 27.6% 10.1%

高校２年生 152 3.9% 1.3% 13.8% 9.2% 0.0% 5.9% 13.8% 3.3% 3.3% 1.3% 20.4% 3.9% 11.2% 3.9% 1.3% 2.0% 2.6% 2.6% 21.7% 3.3% 15.8% 7.9%

市内 930 5.2% 1.9% 4.3% 6.5% 1.8% 10.5% 17.4% 3.9% 6.2% 6.8% 9.4% 10.5% 7.5% 2.7% 9.9% 1.8% 6.9% 5.7% 12.9% 4.0% 26.3% 9.7%

市外 71 4.2% 0.0% 14.1% 4.2% 0.0% 8.5% 11.3% 2.8% 7.0% 5.6% 26.8% 4.2% 7.0% 2.8% 0.0% 2.8% 4.2% 0.0% 22.5% 2.8% 19.7% 11.3%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別



２ 那須塩原市に期待すること
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全体集計

問8．「那須塩原市が今後重点的に取り組むべき」と思う事項はなんですか（５つまで
選択）。

41.5%

35.0%

30.1%

28.0%

26.8%

24.1%

21.2%

20.7%

18.7%

17.7%

15.2%

12.3%

12.0%

10.7%

10.7%

10.3%

10.2%

8.1%

7.5%

7.4%

7.0%

5.4%

5.3%

5.2%

4.2%

4.1%

1.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

魅力あふれるまちにする

観光を活性化させる

ごみの減量・再利用、公害問題など地球の環境問題に配慮する

水や緑など自然環境を保全する

駅周辺など中心市街地を活性化させる

犯罪や事故から市民を守る

今の若者に、将来負担が多く残らないようにする

働く場所を増やす

道路網の整備や地域バスなど公共交通の利便性を高める

災害に対する備えを強化する

高齢者支援を充実させる

年代に捉われずスポーツに親しむ環境を充実させる

性別に関わらずあらゆる分野の活動に参画できるようにする

障害者福祉を充実させる

商工業を活性化させる

人と人とが相互に助け合い自立した生活を送れるようにする

子育て環境を充実させる

学校教育環境の整備や学校教育の充実をさせる

年代に捉われず学び場が確保され、文化や芸術に触れる機会を充実させる

計画的な土地利用を行い良好で衛生的な生活空間をつくる

健康づくりを推進する

水道や下水道を問題なく使い続けることができるようにする

農林業や畜産業を活性化させる

出会い・結婚を支援する

健全な青少年を育成する

姉妹都市交流・国際交流を推進する

市民協働（「行政」と「市民」の協働）による地域づくりを推進する

(n=1,003)

 「魅力あふれるまちにする」の割合が41.5%と最も高く、次いで「観光を活性化させる」の割合が35.0%、「ごみの減量・再利用、公害問題など
地球の環境問題に配慮する」の割合が30.1%となっている。
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属性別集計

問8．「那須塩原市が今後重点的に取り組むべき」と思う事項はなんですか（５つまで
選択）。

 性別：男性・女性ともに「魅力あふれるまちにする」の割合が最も高い。次いで男性では「ごみの減量・再利用、公害問題など地球の環境問
題に配慮する」の割合が34.2%と高く、女性では「観光を活性化させる」が37.1%と高い。

 学年：中学２年生・高校２年生ともに「魅力あふれるまちにする」の割合が最も高い。次いで中学２年生では「観光を活性化させる」の割合が
34.5%と高く、高校２年生では「駅周辺など中心市街地を活性化させる」の割合が38.8%と高い。

 居住地別：市内・市外ともに「魅力あふれるまちにする」の割合が最も高く、次いで「観光を活性化させる」の割合が高い。

全
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境

を
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実
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ふ
れ
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ま
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に
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る

今
の

若
者
に、

将
来

負
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が
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く

残
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い

よ
う
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1,003 28.0% 30.1% 17.7% 24.1% 10.3% 10.7% 15.2% 7.0% 12.0% 7.4% 18.7% 5.4% 1.6% 5.2% 4.1% 26.8% 5.3% 10.7% 35.0% 20.7% 10.2% 8.1% 4.2% 7.5% 12.3% 41.5% 21.2%

男性 489 32.3% 34.2% 20.7% 23.9% 9.6% 10.0% 14.5% 8.0% 8.6% 7.6% 18.2% 6.7% 1.6% 6.1% 2.5% 23.1% 5.3% 11.7% 33.7% 18.4% 6.7% 4.9% 5.1% 6.5% 18.6% 37.0% 18.0%

女性 475 24.4% 27.2% 15.2% 24.2% 10.9% 10.9% 15.6% 6.1% 13.5% 7.4% 20.0% 4.2% 1.7% 4.0% 5.9% 31.6% 5.7% 10.3% 37.1% 23.8% 13.9% 10.7% 2.9% 8.2% 6.3% 47.6% 22.5%

その他 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%

回答しない 30 20.0% 16.7% 13.3% 30.0% 10.0% 16.7% 16.7% 6.7% 40.0% 6.7% 13.3% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 10.0% 0.0% 0.0% 23.3% 13.3% 10.0% 16.7% 10.0% 13.3% 3.3% 26.7% 53.3%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

中学２年生 851 29.5% 33.6% 18.4% 25.5% 11.2% 11.6% 16.3% 7.9% 13.2% 6.8% 16.1% 5.2% 1.4% 4.9% 4.5% 24.7% 6.0% 10.5% 34.5% 21.3% 9.9% 8.2% 3.9% 7.2% 10.6% 40.8% 21.2%

高校２年生 152 19.7% 10.5% 13.8% 16.4% 5.3% 5.3% 8.6% 2.0% 5.3% 10.5% 33.6% 6.6% 2.6% 6.6% 2.0% 38.8% 1.3% 11.8% 37.5% 17.8% 11.8% 7.2% 5.9% 9.2% 21.7% 45.4% 21.7%

市内 930 28.6% 31.4% 18.0% 25.4% 10.5% 10.6% 15.2% 7.2% 12.3% 7.2% 18.2% 5.4% 1.5% 4.7% 4.3% 26.6% 5.7% 10.5% 35.2% 20.9% 10.1% 8.1% 4.1% 7.5% 11.6% 41.6% 21.4%

市外 71 19.7% 14.1% 14.1% 7.0% 7.0% 11.3% 14.1% 4.2% 8.5% 9.9% 26.8% 5.6% 2.8% 11.3% 1.4% 28.2% 0.0% 12.7% 32.4% 19.7% 11.3% 7.0% 5.6% 7.0% 21.1% 39.4% 19.7%

無回答 2 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別



３ 循環型社会の取組について

25



26

全体集計

問9．あなたは日頃、環境にやさしい取組を行っていますか（あてはまるものをすべて
選択）。

81.8%

61.2%

59.2%

43.3%

13.8%

6.7%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

ごみのポイ捨てはしないようにしている

買い物の際はマイバッグを持参するなど、レジ袋を使用しないようにしている

ごみの分別を心がけている

節電や節水を心掛けている

フリーマーケットやリサイクルショップを利用している

特に何もしていない

その他

(n=1,003)

 「ごみのポイ捨てはしないようにしている」の割合が81.8%と最も高く、次いで「買い物の際はマイバッグを持参するなど、レジ袋を使用しない
ようにしている」の割合が61.2%、「ごみ分別を心がけている」の割合が59.2%となっている。
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属性別集計

問9．あなたは日頃、環境にやさしい取組を行っていますか（あてはまるものをすべて
選択）。

 性別：男性・女性ともに「ごみのポイ捨てはしないようにしている」の割合が最も高い。次いで男性では「ごみの分別を心がけている」の割合
が59.7%と高く、女性では「買い物の際はマイバッグを持参するなど、レジ袋を使用しないようにしている」の割合が73.9%と高い。

 学年：中学２年生・高校２年生ともに「ごみのポイ捨てはしないようにしている」の割合が最も高い。次いで中学２年生では「買い物の際はマ
イバッグを持参するなど、レジ袋を使用しないようにしている」の割合が63.0%と高く、高校２年生では「ごみの分別を心がけている」の割合が
74.3%と高い。

 居住地別：市内・市外ともに「ごみのポイ捨てはしないようにしている」の割合が最も高く、次いで市内では「買い物の際はマイバッグを持参
するなど、レジ袋を使用しないようにしている」の割合が61.6%と高く、市外では「ごみの分別を心がけている」の割合が71.8%と高い。

全
体

（
ｎ

）

ご

み

の

分

別

を

心

が

け

て

い

る

フ
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マ
ー

ケ
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ト
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サ
イ
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シ
ョ
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を
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し
て
い

る

ご

み

の

ポ

イ

捨

て

は

し

な

い

よ

う

に

し

て

い

る

節

電

や

節

水

を

心

掛

け

て

い

る

買
い
物

の
際
は
マ

イ

バ
ッ

グ
を

持
参
す

る
な

ど
、

レ
ジ

袋
を
使

用
し

な
い
よ
う

に
し
て

い
る

特

に

何

も

し

て

い

な

い

そ
の
他

1,003 59.2% 13.8% 81.8% 43.3% 61.2% 6.7% 1.2%

男性 489 59.7% 13.3% 80.6% 43.1% 49.7% 7.6% 1.6%

女性 475 60.0% 14.3% 84.0% 43.6% 73.9% 4.4% 0.6%

その他 7 28.6% 14.3% 71.4% 42.9% 71.4% 14.3% 0.0%

回答しない 30 43.3% 13.3% 66.7% 43.3% 50.0% 26.7% 3.3%

無回答 2 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中学２年生 851 56.5% 13.7% 82.0% 42.9% 63.0% 6.7% 1.3%

高校２年生 152 74.3% 13.8% 80.3% 45.4% 51.3% 6.6% 0.7%

市内 930 58.2% 14.0% 81.9% 43.5% 61.6% 6.3% 1.2%

市外 71 71.8% 11.3% 78.9% 40.8% 57.7% 11.3% 1.4%

無回答 2 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別



４ 地域との関わりについて
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全体集計

問10．あなたは、学校以外で近所の方と顔を合わせて話をする頻度はどの程度あり
ますか

毎日ある, 15.1%

週に1回程度, 29.1%

月に1回程度, 13.5%

あまりない, 42.4%

(n=1,003)

 「あまりない」の割合が42.4%と最も高く、次いで「週に1回程度」の割合が29.1%、「毎日ある」の割合が15.1%となっている。
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属性別集計

問10．あなたは、学校以外で近所の方と顔を合わせて話をする頻度はどの程度あり
ますか

 性別：男性・女性ともに「あまりない」の割合が最も高く、次いで「週に1回程度」の割合が高い。
 学年：中学２年生・高校２年生ともに「あまりない」の割合が最も高く、次いで「週に1回程度」の割合が高い。
 居住地別：市内・市外ともに「あまりない」の割合が最も高く、次いで「週に1回程度」の割合が高い。

全
体

（
ｎ

）

毎
日
あ
る

週
に
1

回

程
度

月
に
1

回

程
度

あ
ま
り
な

い

無
回
答

1,003 15.1% 29.1% 13.5% 42.4% 0.0%

男性 489 15.3% 30.5% 12.5% 41.7% 0.0%

女性 475 14.5% 29.1% 14.7% 41.7% 0.0%

その他 7 14.3% 28.6% 0.0% 57.1% 0.0%

回答しない 30 20.0% 10.0% 13.3% 56.7% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

中学２年生 851 16.2% 30.3% 12.8% 40.7% 0.0%

高校２年生 152 8.6% 22.4% 17.1% 52.0% 0.0%

市内 930 15.5% 29.6% 13.5% 41.4% 0.0%

市外 71 9.9% 23.9% 12.7% 53.5% 0.0%

無回答 2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別



５ まちづくりへの関わりについて
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全体集計

問11．あなたは、那須塩原市のまちづくりに、どのように役立てると思いますか（あて
はまるものをすべて選択）。

50.1%

46.6%

35.2%

23.4%

23.0%

20.7%

17.0%

16.3%

13.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自然や環境を守る活動

家庭ごみの減量・リサイクル活動

お祭りなどのレクリエーション活動

那須塩原市の魅力を発信する活動

人権を守る活動

防犯・防災活動

文化・芸術活動

高齢者・障がい者への支援活動

子育て支援の活動

その他

(n=1,003)

 「自然や環境を守る活動」の割合が50.1%と最も高く、次いで「家庭ごみの減量・リサイクル活動」の割合が46.6%、「お祭りなどのレクリエー
ション活動」の割合が35.2%となっている。



33

属性別集計

問11．あなたは、那須塩原市のまちづくりに、どのように役立てると思いますか（あて
はまるものをすべて選択）。

 性別：男性では「自然や環境を守る活動」の割合が55.0%と最も高く、女性では「家庭ごみの減量・リサイクル活動」の割合が49.1%と最も高
い。

 学年：中学２年生では「自然や環境を守る活動」の割合が52.3%と最も高く、高校２年生では「家庭ごみの減量・リサイクル活動」の割合が
52.6%と最も高い。

 居住地別：市内では「自然や環境を守る活動」の割合が51.6%と最も高く、市外では「家庭ごみの減量・リサイクル活動」の割合が45.1%と最も
高い。

全
体
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活
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子
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の
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高
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・

障
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者

へ

の

支

援

活

動

防

犯

・

防

災

活

動

人

権

を

守

る

活

動

文

化

・

芸

術

活

動

那

須

塩

原

市

の

魅

力

を

発

信

す

る

活

動

そ
の
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1,003 50.1% 35.2% 46.6% 13.9% 16.3% 20.7% 23.0% 17.0% 23.4% 1.4%

男性 489 55.0% 31.9% 45.0% 10.4% 14.7% 24.3% 20.4% 14.1% 23.1% 1.4%

女性 475 46.1% 38.9% 49.1% 17.9% 18.3% 17.7% 25.1% 19.2% 24.0% 0.8%

その他 7 42.9% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0%

回答しない 30 40.0% 30.0% 40.0% 6.7% 13.3% 10.0% 33.3% 30.0% 23.3% 10.0%

無回答 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中学２年生 851 52.3% 35.7% 45.5% 14.2% 16.9% 20.6% 24.3% 18.0% 25.0% 1.4%

高校２年生 152 38.2% 32.2% 52.6% 11.8% 12.5% 21.7% 15.8% 11.8% 14.5% 1.3%

市内 930 51.6% 35.2% 46.8% 13.9% 16.0% 20.4% 23.3% 17.2% 24.2% 1.5%

市外 71 31.0% 35.2% 45.1% 14.1% 19.7% 25.4% 19.7% 15.5% 14.1% 0.0%

無回答 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

性別

学年

居住
地別



６ その他
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集計結果

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。

 自由意見の内容を、現行計画の政策で分類すると「６．まちの活力を高めるために」が73件と最も多く、次いで「９．政策全体に関わる意見・
感想」が48件、「４．快適で便利な生活を支えるために」が28件となっている。

※1. アンケートに対する感想、未回答等は集計対象外

18

10

12

28

21

73

18

18

48

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１．豊かな自然と共に生きるために

２．まちの安全安心を守るために

３．誰もが生き生きと暮らすために

４．快適で便利な生活を支えるために

５．地域の力と交流を生み出すために

６．まちの活力を高めるために

７．未来を拓く心と体を育むために

８．まちの持続的発展のために

９．政策全体に関わる意見・感想

(n=1,003)
件

※2. １人で複数件意見があった場合は意見の数だけカウントしている
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１．豊かな自然と共に生きるために

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。
（政策別の自由意見（一部抜粋））

自然の動物への活動をもっと増やしていった方がいいと思いま
す。

自然を大切にするためにゴミ拾い活動を定期的に実施したほうが
いい。

空き家などがあるのに住宅地を新しく作ることで那須塩原の自然
が減少してきている。

自然をもっと豊かにしていきたいです。

もっと環境問題や人々の健康に着目してほしい。

中途半端に自然を壊していると思う。自然が魅力なのだからもっ
と自然を重宝した方が、良いと思う。

発展させるのもいいけど、緑は絶やしてはいけないなと思った。

那須塩原市全体で環境問題の改善に取り組む。

那須塩原市は自然が豊かなのでこれからも自然を大切にできる
取り組みをしてほしいです。

今まであたりまえのようにあった田んぼや畑や木がなくなり、どん
どん住宅地になっていくのが少し悲しいです。

自然豊かで、良い街だと思います

２．まちの安全安心を守るために

信号機のない横断歩道で車を止めて渡らせてくれる人が少ない。
（いない訳でもない）

犯罪があまりなく、安全に暮らせるのでとても良い市だと思います。

とてもいい街だと思う、夜間にバイクや車のエンジンを改造した車
が多く騒音があるので車やバイクの規制を強化してもらいたい。

町の人々が、安全に、怪我なく運転、通勤できるように、交通整備
を整えてほしい。

皆が安全に暮らせるようにしていきたい。

横断歩道で車が止まってくれないところには、信号を設置してくれ
るとありがたいです。

全員が安心してくさせる町つくり。

都市部の方ばかりに力が入っていて、少し危ないところが見られ
ます。
信号機が無かったり、ガードレールや白線も無かったりします
交通などの安全に、もう少し目を向けてほしいです。

交通網が多い所に信号をもっと増やしてほしい。

※原文のまま記載しています
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３．誰もが生き生きと暮らすために

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。
（政策別の自由意見（一部抜粋））

パートナーシップ制度の早期導入を求めます。

高齢者や障害者、LGBTの方々にもっと目を向けたほうが良い。

性別は自由でいいと、男はこの服で女はこの服を着なくてはいけ
ないとか縛るようなルールでLGBTの僕達を苦しめないでほしい。

障害者の子どもたちを支援する取り組みをもっとしてほしいです。

スロープや、エレベーターを増やしてほしと思います。

障害者への差別をなくして欲しい。

新型コロナウイルスのPCR検査（唾液検査）を那須塩原市の全市
民に検査をさせた方がいいと思います。
理由；無症状の感染者もいると思うので、これ以上感染拡大させ
ないためです。

那須塩原市の医療体制を確保してほしい。

新型コロナウイルス対策を万全に整えてもらいたい。

個性を豊かに、、！

４．快適で便利な生活を支えるために

道路をしっかり整備してほしい。

道が狭く自転車でも車で通行するのに、ギリギリなのでもう少し余
裕をもって登下校できるように道を広げたり、駐車場を増やしてほ
しいです。

大通りだけではなく狭い道などもきれいに整備してほしい。

バスの本数を増やしてほしい。

できれば公園を増やしてほしいです。

スポーツができる開けた公園を作ってほしいです。

除雪車がくるのが遅い。

冬に道路が雪で凍って滑って危ないと思います。

交通整備など最近は雪が多いから雪に対しての行動も欲しいで
す。一人ひとりの安全を優先にお願いします。

登校時に野良犬が多くて困っているので対応していただけないで
しょうか？

※原文のまま記載しています
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５．地域の力と交流を生み出すために

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。
（政策別の自由意見（一部抜粋））

駅前を活性化させてほしい。

せっかく駅があるので それをもっと生かしていけたら良いと思良
いと思う。

駅周辺を賑やかにしてほしい。

駅周辺にもデパートとかあって欲しい。

駅ビルを建てて下さい。

自然は多いが遊べる場所が少ないし、駅周辺にショッピングモー
ルなど行きたいと思う場所がない。

もっと子供が遊べる場所を駅付近に作って欲しいです。

市民で助け合って町作りをしていきたい。

挨拶の徹底をしたほうがいいと思います。

市民の皆さんはとても優しい。

ますます地域の人との関わりがなくなっているのも嫌です。

６．まちの活力を高めるために．

大きなショッピングモールなどをつくる。

遊べる場所が少ないと思う。

できればベルモールなどの大型ショッピングモールを1店でもいい
ので建ててほしいです。

もう少し那須塩原市にいろんなお店ができてほしい。

テーマパークを増やしたほうがいい。

遊べる場所を増やして欲しいです。

ドラックストアなどができるのではなく、大きいお店(洋服などが
売ってるところ)ができてほしいです。

若い世代が買い物できるような場所を増やしてほしい。

カフェや大型ショッピングセンターを増やしてほしい。

人材不足の解決

現在高齢化や、都市部に行く若者達が多く農業関係者が減って
いる。

※原文のまま記載しています
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７．未来を拓く心と体を育むために

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。
（政策別の自由意見（一部抜粋））

学校の勉強を発達してほしい。

自習室を全学校に作って欲しい。

学校に相談員という先生が欲しいです。

学校でタブレット化をすすめてほしい。

大学や私立高校がほしかったです。

陸上競技場を作ってほしい。

スポーツ施設を増やしてほしいです。

もっとスポーツをできる場所をふやしてほしい

我が西那須野中学校に陸上ができる施設がほしいです。
どうかお願いします棒高跳びができるしせつを、

屋外に、バスケットコートとリングをおいて欲しいです。

もう少し図書館やスポーツジムなどのみんなが楽しめる建物を増
やしたらいいと思います。

８．まちの持続的発展のために

那須塩原市は魅力があまり知られていないので他の県の人が興
味を持つような施設などを作ればいいと思います。

魅力度ランシングが上がるようにお願いします。

那須塩原市の魅力をもっと発信したい。

那須塩原市をもっと魅力のある街にしてください。

那須塩原が発展した住みやすい街になるといいというふうに思い
ます。

那須塩原市の魅力を伝える番組を増やして欲しい。

那須塩原市は自然というが、他県の人からすれば、「田舎」という
うっっすいイメージしかないだろう。地元愛を深めるために体を張
るような一大イベントを開いたり、神社のそばに古書店やカフェな
どを開くなど、そういった工夫が必要だと思う。

細かい地域の宣伝

那須塩原市は本当に魅力的なものが少ないと思います。大型商
業施設なども無いし、子育て支援なども他の地域では給食費を無
料にするなどの取り組みを行っている中、那須塩原市は特に目
立った取り組みはないし、このままでは本当に過疎地域になる一
方だと思います。

※原文のまま記載しています
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９．全体に関わる意見・感想

問12．本アンケートの感想や市に対するご意見・ご要望をご自由にお書きください。
（政策別の自由意見（一部抜粋））

今のままでも好きです。

とても素晴らしい地域になってほしい。

もっと街を豊かにしてほしい。

自分ができることは進んで取り組みたい。そして住みごごち良い
市をつくりたい。

地域の活性化に向けて何が必要か改めて考えることが大切だと
思った。

よりよい那須塩原市にするために努力しようと思った。

私達にもできることを自分でも考えていきたいと思う。

自分の生活を見直すきっかけになって、環境を守りために生活の
仕方を変えていきたいなと思いました。

少しでも地域の発展に協力し、携わっていきたい。

これからも那須塩原市をより良くしていきたいです。

５Gにしてほしい。

１０．アンケートの感想

那須塩原市についてよく考えることができた。

将来について考える機会になりました。

みんなの意見を取り入れようとしてて、いいと思います。

子供の意見も聞いていていいと思いました。

自分がいままで言いたかったこともあたっのでアンケートはありが
たかった。

たくさんの候補があったので、答えやすかったです。

インターネットを使うので、便利に感じた。

難しかった。

選べるのが３個までという点は少ないと思います。

めんどくさかった。

長かったです。

※原文のまま記載しています


